
Εισήγηση στην 1η τακτική γενική συνέλευση της Ένωσης για το σχολικό έτος 2025-6, 

10/12/2025. 

 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,  

Σας καλωσορίζουμε στη σημερινή 1η τακτική γενική συνέλευση της Ένωσης για το σχολικό έτος 

2025-6.  Η συνέλευση αυτή προετοιμάστηκε σε μεγάλο βαθμό  από τις 2 συναντήσεις που έκανε  

μέσα στον Οκτώβριο  το ΔΣ της Ένωσης με τους συλλόγους της α’βάθμιας  και της β’βάθμιας,  

συναντήσεις στις οποίες γνωρίσαμε νέα μέλη ΔΣ,  συγκεντρώσαμε θέματα  των σχολείων, 

ανταλλάξαμε απόψεις και προτάσεις/σκέψεις/δράσεις διεκδίκησης για τις ανάγκες των παιδιών 

μας. Είμαστε αισιόδοξοι ότι μπορούμε να καταφέρουμε πολλά σε αυτή τη κατεύθυνση παρά το ότι 
διανύουμε μία από τις δυσκολότερες σχολικές χρονιές των τελευταίων ετών. Και θεωρούμε πολύ 

σημαντικό να υπάρχει αυτή η σταθερή σχέση μεταξύ των συλλόγων και της Ένωσης  ώστε οι 
προβληματισμοί, οι ανησυχίες των γονιών, οι δράσεις τους να μεταφέρονται και να συνδέονται με 

τις δράσεις και τις  διεκδικήσεις που θέτουμε και εμείς ως ΔΣ. 

Βρισκόμαστε λίγες μόλις μέρες μετά την ολοκλήρωση της γ΄ φάσης πρόσληψης αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών και τα προβλήματα σε αρκετά σχολεία παραμένουν. Κενά σε εκπαιδευτικούς 

γενικής αγωγής, παράλληλης στήριξης, νοσηλευτές, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς. Η 

πρωινή ζώνη και το ολοήμερο δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη για όλες τις τάξεις  ενώ η οδηγία που 

έστειλε το Υπουργείο για συγκέντρωση δικαιολογητικών για την ένταξη σε αυτό θέτει και 
νομοθετικά τους όρους  για τον αποκλεισμό παιδιών από αυτό ή τη μείωση του αριθμού τους σε 

επόμενη φάση αντί για πλήρη στελέχωση του ολοήμερου σχολείου με το απαραίτητο προσωπικό.      

Βασικά ζητήματα παραμένουν οι μεγάλες ελλείψεις των σχολείων σε εκπαιδευτικό και βοηθητικό 

προσωπικό, σε υλικοτεχνική υποδομή, τα κτιριακά προβλήματα, η υποχρηματοδότηση, η 

υποβάθμιση των μορφωτικών αναγκών των μαθητών, το πρόγραμμα σπουδών που δεν 

ανταποκρίνεται σε πολλές περιπτώσεις στις σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες των μαθητών, η 

μετατόπιση των ελλείψεων του κράτους στους γονείς με επίκληση συνεχώς στην ατομική ευθύνη  

και στην τσέπη των γονιών. 

Σε συνδυασμό με την ακρίβεια στο σύνολο της ζωής μας (ενέργεια, τρόφιμα, υγεία), η  σχολική 

καθημερινότητα μοιάζει "βουνό" με τις υψηλές τιμές στα σχολικά είδη και τα έξοδα για τις  

εξωσχολικές δραστηριότητες. Είναι σημαντικό οι διεκδικήσεις μας να έχουν ως βασικό άξονα ότι οι 
γονείς δεν ανεχόμαστε να αντιμετωπίζονται τα δικαιώματα, οι ανάγκες και η ασφάλεια των παιδιών 

μας ως κόστος, να βάζουμε συνεχώς το χέρι στην τσέπη για τη λειτουργία των σχολείων, για όλα 

αυτά που οφείλει να παρέχει οργανωμένα και δωρεάν η πολιτεία. Γι’ αυτούς τους λόγους 

συνεργαζόμαστε με τις άλλες Ενώσεις Γονέων και  με την Ομοσπονδία Γονέων Αττικής, 

πραγματοποιούμε συναντήσεις στην Πρωτοβάθμια/ Δευτεροβάθμια Διεύθυνση Εκπαίδευσης και 
στον Δήμο, παρακολουθούμε και συμμετέχουμε στα Δημοτικά Συμβούλια της πόλης μας,  

συντάσσουμε επιστολές και ανακοινώσεις, δημοσιεύσεις στον τοπικό τύπο αλλά και σε 



εκπαιδευτικά σάιτ με σκοπό, διοργανώνουμε και συμμετέχουμε παραστάσεις διαμαρτυρίας, 

αναδεικνύουμε τις ανάγκες των παιδιών μας και διεκδικούμε λύσεις.  Και πολλές φορές τις 

κερδίζουμε (π.χ. άρση συγχωνεύσεων τμημάτων την προηγούμενη σχολική χρονιά,  π.χ. 1ο -6ο 

-8ο γυμνάσιο,  δέσμευση από τον δήμαρχο στο πρώτο δημοτικό συμβούλιο της νέας σχολικής 

χρονιάς ότι το μπαλόνι- γυμναστήριο δεν θα μπει στο 1ο δημοτικό, κάλυψη μέρους των κενών και 
επαναλειτουργία ολοήμερων, διαγραμμίσεις διαβάσεων κλπ).  

Δυο λόγια επιπλέον, για να έχουμε μία συνολικότερη εικόνα για τους άξονες στους οποίους 

κινούμαστε. 

 

1.​ Τα ζητήματα των σχολικών υποδομών 

Απαιτούμε σύγχρονα ασφαλή σχολεία που θα καλύπτουν πλήρως τις σύγχρονες μορφωτικές 

απαιτήσεις των παιδιών μας, σχολεία που θα κάνουν τη σχολική ζωή ευχάριστη και δημιουργική. 

Σχολεία που θα εξασφαλίζουν με τις υποδομές τους όλα όσα χρειάζεται ένας μαθητής για 

ολοκληρωμένη μόρφωση (πχ αθλητική/ πολιτιστική δραστηριότητα, σύγχρονα εργαστήρια 

πληροφορικής, αίθουσες εκδηλώσεων κ.α.). Απαιτούμε κανένα σχολείο χωρίς επαρκή θέρμανση 

λόγω του αυξημένου ενεργειακού κόστους. Απαιτούμε πλήρη έλεγχο και συντήρηση όλων των 

σχολικών μονάδων (αντισεισμική θωράκιση, στατικότητα κτιρίων, ηλεκτρολογικός έλεγχος, 

έλεγχος συστήματος θέρμανσης, κ.α.). 

Οι εξαγγελίες της Κυβέρνησης στη ΔΕΘ (250 εκ) για αναβαθμίσεις σχολικών κτιρίων δεν μπορούν 

να καλύψουν ουσιαστικά τα προβλήματα που έχει σήμερα η σχολική στέγη στη χώρα μας. Το 

πρόγραμμα “Μ.Γιαννάκου” με “ευγενική χορηγία” των τραπεζιτών -που από τα δικά μας λεφτά 

αυγατίζουν τα κέρδη τους και δεν πληρώνουν φορολογία- ήρθε να κάνει παρεμβάσεις σε σχολικές 

αυλές και τουαλέτες,  αλλά δεν κάλυψε ούτε το 4% των σχολικών κτιρίων. Στο δικό μας δήμο αυτό 

αφορούσε έργα μεμονωμένα που πραγματοποιήθηκαν σε 2 μόνο σχολεία. Επίσης, στα σχολεία 

του συγκροτήματος της Νικομηδείας (2ο-3ο γυμνάσιο και λύκειο) γίνονται από το καλοκαίρι έργα 

ενίσχυσης της στατικότητας του κτηρίου. Έχουμε ήδη στείλει επιστολή στη δημοτική αρχή 

ζητώντας αναλυτική ενημέρωση για τα έργα αυτά, παραβρεθήκαμε σε συνάντηση που είχε ο 

σύλλογος γονέων του 3ου γυμνασίου με τη διεύθυνση του σχολείου και  τον αντιδήμαρχο για το 

θέμα αυτό και το έχουμε θέσει και στη συνάντηση που είχαμε με τον νέο διευθυντή β’βάθμιας 

εκπαίδευσης. Το παρακολουθούμε και είμαστε δίπλα στους συλλόγους με γνώμονα την έγκαιρη 

ολοκλήρωση των έργων και -πρωτίστως- την ασφάλεια παιδιών και εκπαιδευτικών. Αντίστοιχα, 

και στο ζήτημα των σχολείων της Εστίας.  

 

Η συντήρηση των σχολείων είναι ευθύνη του δήμου και απαιτούμε από τη Δημοτική Αρχή να 

αναλάβει τις ευθύνες της. Γι’ αυτό έχει σημασία και η Ένωση αλλά και κάθε σύλλογος ξεχωριστά 

να καταγράφει προβλήματα και ελλείψεις και εγγράφως να απευθύνεται στο δήμο για την κάλυψη 



τους. Είναι επιτακτικό να θέτουμε διαρκώς το αίτημα για γενναία χρηματοδότηση των σχολείων, 

στο ύψος των σύγχρονων αναγκών ώστε να λειτουργούν με πλήρη υλικοτεχνική υποδομή. 

2.​ Τις επικείμενες εξελίξεις στον χώρο της εκπαίδευσης βάσει των  τελευταίων νόμων που 

έχουν ψηφιστεί: 
●​ Στο πλαίσιο της υλοποίησης των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων στη λειτουργία των 

σχολείων, η κυβέρνηση “ξαναδιαφημίζει” το πολλαπλό βιβλίο που επί της ουσίας σημαίνει  
διαφοροποίηση της παρεχόμενης γνώσης. 

Παραμένει σε ισχύ το ζήτημα της ανάγκης για αναβάθμιση των σχολικών βιβλίων. Σχολικών 

βιβλίων που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες μορφωτικές απαιτήσεις των μαθητών, που θα 

λαμβάνουν υπόψη τις σύγχρονη επιστημονική και παιδαγωγική εξέλιξη. 

●​ Όσον αφορά τα "ψηφιακά φροντιστήρια", δηλαδή τα ολιγόλεπτα αποσπασματικά 

βίντεο. Επιμένουμε στην ανάγκη να οργανωθεί, να ενισχυθεί και να στελεχωθεί η 

ενισχυτική διδασκαλία. Το δημόσιο σχολείο, ειδικά στο Λύκειο, υποβαθμίζεται 

συστηματικά  σε μια περίοδο που -λόγω των μεγάλων οικονομικών και κοινωνικών 

προβλημάτων- η δημόσια εκπαίδευση θα έπρεπε να αποτελεί πυλώνα ισότητας και 

προόδου.  

 

●​ Είμαστε αντίθετοι με το Ενιαίο Απολυτήριο που ουσιαστικά θα μετατρέψει το Λύκειο σε 

εξεταστικό κέντρο πανελληνίων εξετάσεων, θα ενταθεί η πίεση για φροντιστήρια, θα 

μειωθεί η ηλικία έναρξης των εντατικών φροντιστηρίων, ο μαθητής απλά θα κυνηγά το 

βαθμό και όχι την ολοκληρωμένη μόρφωση και γνώση. Σχολείο εξεταστικό κέντρο με 

τράπεζα θεμάτων, με βάση εισαγωγής στην Ανώτατη, με αποκλεισμό των μαθητών 

από τη γενική μόρφωση. Σχολείο εξοντωτικό με ακόμα πιο έντονο διαχωρισμό των 

μαθητών από πολύ μικρότερη ηλικία. Σχολείο που μοιάζει πολλές φορές για τους ίδιους 

τους μαθητές με «παίδο- φυλακτήριο» και το φόβο των ποινών. 

 

●​ Είμαστε αντίθετοι με τα Ωνάσεια Σχολεία που ουσιαστικά- σε επίπεδο πόλης- 

διαχωρίζει τα σχολεία σε χρηματοδοτούμενα και μη επαρκώς χρηματοδοτούμενα, σε 

αυτά που θα παρέχουν “ανεβασμένες γνώσεις” και σ’ αυτά που απλά θα τρέχουν την 

ύλη, σ αυτά που θα έχουν υποδομές και σ αυτά που απλά θα υπο-συντηρούνται από 

τους Δήμους.  



●​ Επίσης, χρειάζεται οι Σύλλογοι Γονέων να παρακολουθούν στενά τους Σχολικούς 

Κανονισμούς, να γίνονται υπόθεση των γενικών συνελεύσεων , να βλέπουν σημεία 

στους Σχολικούς Κανονισμούς που ρίχνουν την ευθύνη στους γονείς (πχ εφαρμογή 

του νόμου για τις ζημιές και αποζημίωση από γονείς). Αναδεικνύουμε και μέσα από 

τους Σχολικούς Κανονισμούς τις κρατικές ευθύνες (πχ υλικοτεχνικές υποδομές, 

ακατάλληλες αίθουσες, κ.α). 

 

3.​ Εκδηλώσεις και πρωτοβουλίες 

Είναι σημαντικό οι διεκδικητικές μας δράσεις να δένονται με πρωτοβουλίες που φέρνουν τους 

γονείς  πιο κοντά στους συλλόγους , που μας δένουν σαν ομάδα για την υπεράσπιση των 

αναγκών όλων των παιδιών σε κάθε σχολείο. Έτσι και τη χρονιά που πέρασε αρκετοί σύλλογοι 
πραγματοποίησαν εκδηλώσεις στα σχολεία τους για θέματα όπως το σχολικό εκφοβισμό και τη 

νεανική παραβατικότητα, τις εξαρτήσεις, την οθόνη, κ.α.. Τέτοιες εκδηλώσεις πρέπει να 

συνεχιστούν, ήδη αρκετοί σύλλογοι ξεκίνησαν πολλοί ελπιδοφόρα και αυτή τη σχολική χρονιά (1ο 

δημοτικό, 4ο δημοτικό) και σε συνεργασία με την Ένωση να συνεχίσουμε έτσι. Επίσης, έγιναν 

δράσεις από συλλόγους με αφορμή προβλήματα που προέκυψαν, όπως η ηλεκτρονική συλλογή 

υπογραφών από το 5ο Δημοτικό- 4ο Νηπιαγωγείο- Γυμνάσιο Ευαγγελικής  για την ασφαλή 

πρόσβαση στα σχολεία και στους χώρους που συγκεντρώνονται παιδιά.   

Μάλιστα το επόμενο διάστημα κανονίζουμε συναντήσεις γνωριμίας με τους εκπροσώπους των 

δασκάλων και των καθηγητών αλλά και με τα νεοεκλεγέντα 15μελή συμβούλια των μαθητών, να 

συζητήσουμε μαζί τους , να μας μεταφέρουν τους προβληματισμούς τους και από κοινού να 

πάρουμε πρωτοβουλίες.   

Αντίστοιχα βοηθούν και πρωτοβουλίες που αφορούν πολιτιστικές δράσεις, πχ διοργάνωση 

παρακολούθησης θεατρικών παραστάσεων, μαθητικών φεστιβάλ και τουρνουά, εκθέσεις 

εικαστικής δημιουργίας, βιβλιοπαρουσιάσεις-εκθέσεις βιβλίων κ.α. αναδεικνύοντας την ανάγκη για 

ποιοτική πολιτιστική ψυχαγωγία που έχουν ανάγκη τα παιδιά σήμερα ή εκδηλώσεις αλληλεγγύης 

όπως έγιναν και μέσα στη χρονιά που μας πέρασε για τον πόλεμο στην Παλαιστίνη ή για το 

έγκλημα στα Τέμπη. 

Επίσης υπάρχει και η θετική πρωτοβουλία από την Ομοσπονδία Γονέων Αττικής για την 

προώθηση του λογοτεχνικού βιβλίου στα παιδιά που μπορούμε και αυτήν να την αξιοποιήσουμε 

σε συνεργασία και με τους εκπαιδευτικούς στα σχολεία μας. 

Τέλος, δεν θα αφήσουμε απέξω και πρωτοβουλίες που αφορούν στην τελική πτυχές της ζωής μας 

που πήραμε και θέλουμε να συνεχίσουμε όπως ζητήματα που αφορούν τις παιδικές χαρές, τις 

καλοκαιρινές δραστηριότητες-αθλοδιακοπές, κ.α. 



Η Ένωση Γονέων θα σχεδιάσει παράλληλα με τους συλλόγους και κεντρικές πρωτοβουλίες 

καθόλη τη διάρκεια της χρονιάς. Ενδεικτικά , προτείνουμε: 

-​ Θεατρικές παραστάσεις μέσα στα σχολεία μας (π.χ. “Το Γαϊτανάκι” της Ζωρζ Σαρή, “Ο 

τρομερός εχθρός και ο αλυσοδεμένος ελέφαντας” του Μπουκάι) 
-​ Εκδήλωση για την ειδική αγωγή ή τα ψηφιακά παιχνίδια /ψηφιακό εθισμό 

-​ Πολιτιστικό φεστιβάλ στο τέλος της σχολικής χρονιάς  

Επίσης, θα συνεχίσουμε τις παρεμβάσεις μας επιδιώκοντας την επίτευξη θετικού αποτελέσματος 

ή θα ξεκινήσουμε νέες διεκδικητικές πρωτοβουλίες για τα εξής (ενδεικτικά, με βάση τον σχεδιασμό 

μας στο με αρ. πρωτ. 14/ 24.6.2025 έγγραφο μας «Θέμα: Προγραμματισμός δράσεων και 

παρεμβάσεων Ένωσης, περίοδος 2025-2027»: 

●​ θέματα σχολικών γευμάτων και σίτισης. 

●​ -ασφαλής πρόσβαση στα σχολεία (διαγραμμίσεις, χώροι στάθμευσης, διαβάσεις, 

σημάνσεις κλπ) 

●​ Ασφάλεια των σχολείων (συναγερμοί, συστήματα πυρόσβεσης, ηλεκτρολογικά, πόρτες 

ασφαλείας 

 

Τέλος, θα δώσουμε περισσότερη έμφαση στην περαιτέρω ενεργοποίηση των 5 θεματικών 

επιτροπών δράσης της Ένωσης, εντάσσοντας περισσότερους γονείς και αναπτύσσοντας 

δημιουργικά δράσεις στο πλαίσιο των επιτροπών αυτών. 

 

Όσον αφορά συγκεκριμένα τα πεπραγμένα του νέου ΔΣ της Ένωσης, το οποίο εξελέγη μετά τις 

εκλογές της 25ης- 26ης/05/25 παραθέτουμε τις ενέργειες/ δράσεις μας: 

-​ Ορίσαμε τακτικά ΔΣ την 1η Πέμπτη κάθε μήνα, τα οποία είναι ανοιχτά σε όλους τους γονείς 

και για τα οποία οι σύλλογοι γονέων ενημερώνονται εγκαίρως.  

-​ Στήσαμε ιστοσελίδα της  Ένωσης Γονέων, η οποία ενημερώνεται τακτικά και περιέχει όλα 

τα κείμενα και τις δράσεις μας (https://enosigns.gr). 

-​ Ανοίξαμε νέα σελίδα στο Facebook καθώς οι προηγούμενοι διαχειριστές αρνήθηκαν να μας 

δώσουν κωδικούς πρόσβασης.  

-​ Στις 12 Ιουνίου ορίσαμε εκπρόσωπο στο Κέντρο Πρόληψης “Ήλιος”. 

-​ Στις 14 Ιουνίου συμμετείχαμε μαζί με άλλες ενώσεις και φορείς των νοτίων σε πορεία 

αλληλεγγύης στον δοκιμαζόμενο παλαιστινιακό λαό από την Καλλιθέα στη Ν. Σμύρνη. 

https://enosigns.gr


-​ Στις 15 Ιουνίου πραγματοποιήσαμε το σχολικό τουρνουά σκακιού με τη συμμετοχή 130 

παιδιών των δημόσιων δημοτικών σχολείων της πόλης μας. 

-​ Στις 17 Ιουνίου στείλαμε επιστολή στον υπουργείο εσωτερικών, στον δήμαρχο και στους 

αντιδημάρχους παιδείας σχετικά με το πρόγραμμα “Μ. Γιαννάκου” στα σχολεία της Ν. 

Σμύρνης αφενός προκειμένου να διαμαρτυρηθούμε για το ότι μόνο 2 σχολικά 

συγκροτήματα μπήκαν στο πρόγραμμα αφετέρου ζητώντας να δημοσιοποιηθεί το 

χρονοδιάγραμμα, οι σχετικές μελέτες και το είδος των παρεμβάσεων που θα γίνουν στα 

Σχολεία της πόλης μας που έχουν ήδη ενταχθεί στο πρόγραμμα “Μαριέττα Γιαννάκου”, να 

χρηματοδοτηθεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα σταδιακής ανακαίνισης όσων Σχολικών 

Κτιρίων έχουν κατασκευαστεί πριν το 2010, δίνοντας άμεση προτεραιότητα στα 

παλαιότερα εξ αυτών και  τέλος να διασφαλιστεί μέσα από δημόσια χρηματοδότηση και 

αξιοποιώντας σύγχρονες επιστημονικές και τεχνικές μελέτες πως όλα τα σχολικά κτίρια 

στη Νέα Σμύρνη πληρούν σύγχρονες προδιαγραφές ασφάλειας και λειτουργικότητας. 

-​ Στις 24 Ιουνίου δημοσιοποιήσαμε τα θέματα με τα οποία θα ασχοληθούμε στο επόμενο 

διάστημα και τη συγκρότηση των αντίστοιχων επιτροπών ( ενδεικτικά αναφέρουμε: 

ασφάλεια σχολικών κτηρίων, προσεισμικός έλεγχος, πυρασφάλεια, προκάτ/κοντέινερ, 

συντήρηση κτηρίων, ασφαλής πρόσβαση  , συνολικός προγραμματισμός περιοδικής 

φροντίδας όλων των σχολικών μονάδων, καθαριότητα, αναλώσιμα, 

ανανέωση-αναβάθμιση εξοπλισμού, σχολικά γεύματα, αύλειοι χώροι , ελλείψεις σε μόνιμο 

εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, επικοινωνία της Ένωσης με τους Συλλόγους των 

Σχολείων ,πολιτιστικές και ενημερωτικές εκδηλώσεις). 

-​ Στις 25 Ιουνίου πραγματοποιήσαμε την πρώτη συνάντηση με τον δήμαρχο και τοτς 

αντιδημάρχους παιδείας, στην οποία εκθέσαμε όλα τα παραπάνω ζητήματα. 

-​ Στις 30 Ιουνίου πραγματοποιήσαμε εκδήλωση στην κεντρική πλατεία με θέμα “ Ο Ρόλος 

του σχολείου στην Πρόληψη των Εξαρτήσεων " η οποία περιελάμβανε και μουσικό 

πρόγραμμα από το νεανικό συγκρότημα της  Συντονιστικής  Επιτροπής Αγώνα 

Ανάπηρων. 

-​ Την 1η Ιουλίου βγάλαμε ανακοίνωση στηρίζοντας τους δασκάλους των παιδιών μας για το 

απαράδεκτο περιστατικό αστυνομικής αυθαιρεσίας εις βάρος εκπαιδευτικού που 

προσήχθη ενώ πήγαινε στο συνέδριο της ΔΟΕ. 

-​ Στις 7 Ιουλίου συντάξαμε κείμενο θέτοντας εκ νέου το αίτημα ένταξης του Δήμου μας στο 

πρόγραμμα “Σχολικά Γεύματα” με αφορμή τα τελευταία επίσημα στοιχεία της Eurostat ότι  



το 33,6% των παιδιών στην Ελλάδα στερήθηκε τουλάχιστον τρία από τα δεκαεπτά βασικά 

αγαθά ή υπηρεσίες (υλική στέρηση) που θεωρούνται απαραίτητα για μια αξιοπρεπή 

διαβίωση. 

-​ Στις 11 Ιουλίου απευθύναμε επιστολή προς τον δήμαρχο και τους αντιδημάρχους παιδείας 

για την ανάγκη άμεσου ανοίγματος - πρόσβασης στους αύλειους χώρους των Σχολείων. 

-​ Στις 23 Ιουλίου βγάλαμε ανακοίνωση για την υπονόμευση του έργου των σχολικών 

νοσηλευτών, τους οποίους μπορούν πλέον να μετακινούν σε γειτονικά σχολεία, ζητώντας 

την στελέχωση όλων των σχολικών μονάδων με μόνιμους νοσηλευτές.  

-​ Στις 6-7 Σεπτεμβρίου προβήκαμε στην πρωτοβουλία συλλογής καινούργιων σχολικών 

ειδών τα οποία διαθέσαμε στην Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου.  

-​ Στις 17 Σεπτεμβρίου (αμέσως μετά το άνοιγμα των σχολείων) βγάλαμε δελτίο τύπου για τα 

μεγάλα κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό και σε προσωπικό παράλληλης στήριξης.  

-​ Στις 19 Σεπτεμβρίου δημοσιοποιήσαμε καταγγελία για την απαράδεκτη εγκύκλιο του 

Υπουργείου Παιδείας που ζητούσε πιστοποιητικά προκειμένου να εγγραφούν τα παιδιά 

στο ολοήμερο πρόγραμμα παρά τις επίσημες διαβεβαιώσεις της ιστοσελίδας του 

υπουργείου για το αντίθετο (την οποία προσυπέγραψαν οι περισσότεροι σύλλογοι ).  Ως 

Ένωση Γονέων Νέας Σμύρνης ζητήσαμε  άμεσες προσλήψεις εκπαιδευτικών και 

εξασφάλιση πόρων και υποδομών για να λειτουργήσει το ολοήμερο (κανονικό και 

διευρυμένο) πρόγραμμα όπως προβλέπεται με ασφαλείς συνθήκες και χωρίς εμπόδια και 

απόσυρση της έγγραφης οδηγίας του υπουργείου (18.09.2025, Φ.7/115075/Δ1). 

-​ Στις 24 Σεπτεμβρίου συμμετείχαμε στην παράσταση διαμαρτυρίας της Α’ ΕΛΜΕ Αθήνας 

στα γραφεία της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ’ Αθήνας ζητώντας να 

καλυφθούν άμεσα όλα τα κενά. 

-​ Στις 28 Σεπτεμβρίου υποβάλαμε αίτημα στο Υπουργείο Παιδείας και στον  Οργανισμό 

Προνοιακών Επιδομάτων & Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) για ένταξης των σχολικών 

μονάδων του Δήμου Νέας Σμύρνης στο πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα». 

-​ Στις 2 Οκτωβρίου -κορυφώνοντας τις δράσεις μας για την κάλυψη των κενών- 

πραγματοποιήσαμε κοινή  παράσταση διαμαρτυρίας με άλλες 4 ενώσεις των νοτίων (Άγιος 

Δημήτριος, Άλιμος, Παλαιό Φάληρο, Καλλιθέα)  στα γραφεία της Διεύθυνσης 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ’ Αθήνας απαιτώντας να αποσυρθεί η απαράδεκτη 

εγκύκλιος για τα ολοήμερα, να καλυφθούν όλα τα κενά Γενικής και ειδικής αγωγής και να 

τοποθετηθούν νοσηλευτές σε όλα τα σχολεία και σε επαρκή αριθμό με βάση τις ανάγκες. 



-​ Στις 9 Οκτωβρίου συμμετείχαμε στην παράσταση διαμαρτυρίας της Ομοσπονδίας Γονέων  

Αττικής στο Υπουργείο Παιδείας με ανάλογα αιτήματα.  

-​ Στις 10 Οκτωβρίου στείλαμε επιστολή στον δήμαρχο και τον αντδήμαρχο για τα 

προβλήματα ασφαλείας και υγιεινής στην παιδική χαρά επί της οδού Επταλόφου με 

αίτημα για άμεση και ουσιαστική παρέμβαση 

-​ Στις 11 και 23 Οκτωβρίου πραγματοποιήσαμε 2 συσκέψεις με τους συλλόγους των 

σχολείων της α’βάθμιας και της β’βάθμιας αντίστοιχα.  

-​ Στις 23 Οκτωβρίου βγάλαμε καταγγελία για την αστυνομική βία κατά παιδιών, γονέων και 

δασκάλων στην διάρκεια παράστασης διαμαρτυρίας στα γραφεία της Διεύθυνσης 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α’ Αθήνας. 

-​ Στις 4 Νοεμβρίου συμμετείχαμε μαζί με τα παιδιά μας και τους δασκάλους τους στο μεγάλο 

πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο.  

-​ Στις 20 Νοεμβρίου παρευρεθήκαμε στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για το 

θέμα της συγκρότησης Δημοτικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΔΕΠΔΕ),στην οποία η Ένωση Γονέων (ΕΓ), όπως και οι άλλοι φορείς- π.χ. 

ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ- συμμετέχει με ένα κύριο και ένα αναπληρωματικό μέλος, ενώ υπάρχουν 

και “Λαϊκά Μέλη” τα οποία διόρισε ο δήμαρχος με σκοπό να απαξιώσει τους εκλεγμένους 

φορείς.  Μετά την επίθεση του δημάρχου στην  Ένωση δημοσιοποιήσαμε γραπτή 

απάντηση αναδεικνύοντας το άγχος της δημοτικής αρχής να κρύψει κάτω από το χαλί το 

δικό της μερίδιο ευθυνών για τις ελλείψεις που αντιμετωπίζουμε καθημερινά στα σχολεία 

μας και την προσπάθειά της να συγκροτήσει μία “επιτροπή παιδείας δημάρχου” που να 

έχει μόνο γνωμοδοτικό χαρακτήρα με τους συμμετέχοντες φορείς σε διακοσμητικό ρόλο. 

-​ Στις 27 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε και πάλι συνάντηση αντιπροσωπείας του ΔΣ της 

Ένωσης με τον διευθυντή α’βάθμιας εκπαίδευσης της Δ’ Αθήνας στην οποία προβάλαμε 

τα κενά που εξακολουθούν να υφίστανται και μετά την γ’ φάση αναπληρωτών. Στην 

συνάντηση τέθηκαν όλα τα ζητήματα τα οποία μας επικοινωνήσατε. 

 

.................................................................................................................................................. 

Θέλουμε σήμερα να μας μιλήσετε, να μας μεταφέρετε τους προβληματισμούς σας, τις σκέψεις 

σας, τις προτάσεις σας. Είναι επίσης σημαντικό να πραγματοποιηθούν Γενικές Συνελεύσεις στα 

σχολεία παίρνοντας μέτρα για να υπάρχει μαζική συμμετοχή των γονιών. Ας μεταφερθεί και 



σήμερα εδώ μια πείρα από τα σχολεία μας που δείχνει ότι «οι γονείς δεν ασχολούνται» ή «οι γονείς 

δεν έρχονται» δεν είναι κάτι αμετάβλητο. Ήδη σε αρκετά νηπιαγωγεία έγιναν εκλογές και 
καλωσορίσαμε τους νέα ΔΣ και τους εκπροσώπους τους.  

Η Ένωση Γονέων σε συνεργασία πρωτίστως με τους συλλόγους γονέων των σχολείων της πόλης 

μας, με  τις άλλες Ενώσεις και την Ομοσπονδία Γονέων Αττικής είμαστε διατεθειμένοι με τη δράση 

μας να αποτελέσουμε στήριγμα για κάθε σύλλογο γονέων για κάθε γονιό ξεχωριστά. 

Κριτήριο της δράσης μας είναι οι ανάγκες των παιδιών, ΟΛΩΝ των παιδιών και το γεγονός ότι 
σήμερα υπάρχουν όλες οι δυνατότητες επιστημονικές και τεχνικές για να καλυφθούν. 

 

 

 


